

आकाशवाणी पुणे  
 प्रादेशिक वृत्त विभाग  
 प्रादेशिक बातम्या  
 सकाळी ०७.१० वा.  
 दिनांक - २१/०५/२०१८  
 वार - सोमवार

ठळक बातम्या

1. हल्ला थांबवण्याची भारताला गयावया केल्यानंतरही पाकिस्तानकडून पुन्हा युद्धबंदीचं उल्लंघन
2. छत्तीसगडमधल्या दंतेवाडा जिल्ह्यात नक्षल्यांच्या हल्ल्यामध्ये सात जवान शहीद
3. विधानपरिषदेच्या सहा जागांसाठी आज मतदान आणि
4. आशिया चॅंपियन्स करंडक महिला हॉकी स्पर्धेत भारत उप-विजेता

गोळीबार

जम्मू आणि काश्मीरमध्ये सांबा जिल्ह्यात आंतरराष्ट्रीय सीमेलगत पाकिस्तानी रेंजर्स काल रात्री अचानक गोळीबार सुरु केला. तत्पूर्वी पश्चिम सीमेवर पाकिस्तानी सैन्यानं केलेल्या शस्त्रसंधीच्या उल्लंघनाला भारतीय सैन्यानं गेले तीन दिवस तोफगोळ्यांनी चोख प्रत्युत्तर दिल्यानंतर पाकिस्तानी सैन्यानं भारताला गोळीबार थांबवण्याची गयावया केली होती. या हल्ल्यात पाकिस्तानचा एक सैनिक मारला गेला. पाकिस्तानी रेंजर्सनी काल रात्री प्रथम गोळीबार केला आणि नंतर तोफगोळे टाकले. सरहद्दीलगत सीमा सुरक्षा दलाच्या चौक्या गावांवर त्यांचं लक्ष होतं. या गोळीबारावर भारतीय जवान सध्या प्रतिहल्ला करत आहेत...

हल्ला

छत्तीसगडमधल्या दंतेवाडा जिल्ह्यात चोलनार गावाजवळ काल दुपारी सुरक्षा दलाच्या वाहनावर नक्षलवाद्यांनी केलेल्या हल्ल्यात सात जवान शहीद झाले. यापैकी सहा जवान

जागीच ठार झाले तर अन्य एक जवान जखमी अवस्थेत नंतर मरण पावला. हे जवान गस्तीसाठी एका वाहनातून जात असताना नक्षलवाद्यांनी भूसुरंगाचा स्फोट घडवून ही गाडी उडवून दिली. यानंतर नक्षलवाद्यांनी दोन एके47 रायफल्ससह एकंदर सहा रायफल्स पळवून नेल्या.

---

### हवामान केंद्र

गावपातळीवरचा अचूक हवामान अंदाज शेतकऱ्यांना मिळावा यासाठी राज्यात सुरु केलेल्या २ हजार ६० स्वयंचलित हवामान केंद्रांचा मोठा लाभ होत असल्याचं मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी म्हटलं आहे. पीटीआय वृत्तसंस्थेला काल ही माहिती देताना ते म्हणाले की या विकेंद्रीकृत यंत्रणेमुळं अगदी गावापर्यंत हवामानाच अचूक अंदाज पुरवला जात आहे. शेतकऱ्यांना त्यानुसार आपल्या पिकाची काळजी घेता येते. स्वयंचलित हवामान केंद्रांद्वारे दिलेली माहिती दर 10 मिनिटांनी पुण्यातील कृषी महाविद्यालयात संकलित केली जाते. एम-किसान सल्ला यंत्रणेद्वारे नोंदणी केलेल्या 50 लाख शेतकऱ्यांना सध्या सर्वसाधारण हवामानाची माहिती पुरवण्यात येत आहे.

---

### मतदान तयारी

राज्य विधान परिषदेच्या ६ जागांसाठी साठी आज मतदान होणार आहे. उस्मानाबाद- लातूर- बीड, परभणी-हिंगोली, रायगड- रत्नागिरी- सिंधुदुर्ग, नाशिक, अमरावती आणि चंद्रपूर या स्थानिक स्वराज्य संस्था मतदारसंघात ही निवडणूक होणार आहे. त्यासाठीची प्रशासकीय तयारी पूर्ण झाली आहे. सकाळी आठ ते दुपारी चार या वेळेत मतदान होणार असून, या निवडणुकीतलं मतदान हे पसंती क्रमांकानुसार होणार आहे. येत्या गुरुवारी २४ तारखेला मतमोजणी होईल.

---

## जागतिक मधुमक्षिका दिन

पुणे शहर मधमाशांसाठी अनुकूल शहर करण्यासाठी प्रयत्न करणार असल्याची माहिती महाराष्ट्र राज्य खादी-ग्रामोद्योग मंडळाचे सभापती विशाल चोरडिया यांनी काल पुण्यात दिली. मंडळाच्या वतीनं, जागतिक मधुमक्षिका दिनानिमित्त काल पुण्यात आयोजित कार्यक्रमात चोरडिया बोलत होते. मधुमक्षिका पालन या उद्योगासंदर्भात जनजागृती व्हावी या उद्देशाने महाराष्ट्र मंडळाच्या वतीनं 'मधुमक्षिका मित्र' हा उपक्रम राबविला जाणार असल्याची घोषणा यावेळी चोरडिया यांनी केली. पुण्यातील हातकागद संस्थेच्या आवारात तीन दिवसीय मधुमक्षिकापालन महोत्सवाच आयोजन करण्यात आल असून तिथं उद्यापर्यंत मधुमक्षिका पालन साहित्याचं प्रदर्शन, मध व्यवसायाचं महत्त्व, याविषयाशी संबंधित माहितीपट अशा अनेक या विषयांवर चर्चासत्रं आणि उपक्रमांचं आयोजन करण्यात आलं आहे.

## वॉईस कास्ट - वर्धा

प्रधानमंत्री मुद्रा योजनेचा लाभ घेऊन वर्धा जिल्ह्यातील एका तरुणानं सुरु केलेला व्यवसाय आज कोटीच्या घरात पोहोचला आहे. तसंच त्यातून अन्य 10 जणांना देखील रोजगार मिळाला आहे. ऐकूया त्याविषयीचा वृत्तांत आमच्या प्रतिनिधीकडून- वर्धा जिल्ह्यातील सेलू तालुक्यातील केळझर येथील शेतकऱ्यांचं जीवनमान प्रधानमंत्री मुद्रायोजनेमुळे उजळून निघाले आहे. विद्युत अभियंता असलेल्या सुनील गुंडे यानं नोकरी सोडून सोलर पॅनल बसविण्याचा उद्योग सुरु केला, यात त्याला सचिन ढोणे या मित्राची साथ मिळाली. या दोघांनी ही मुद्रा योजनेतून 3 लाखाचे कर्ज घेऊन 2015 साली कंपनी सुरु केली. आज या कंपनीने महाराष्ट्रासह उत्तरप्रदेश, आंध्रप्रदेश, मध्यप्रदेश, गोवा, गुजरात या राज्यातही काम सुरु केले आहे, सोबतच गावातील बेरोजगारांना काम देत त्यांचेही जीवनमान उंचावले आहे. उत्तरोत्तर प्रगती करत ही कंपनी सध्या 1 कोटीची उलाढाल करण्यात यशस्वी झाली आहे. आकाशवाणीच्या बातम्यांसाठी आनंद इंगोले, वर्धा.

## निफा व्हायरस

केरळमधल्या कोझिकोड जिल्ह्यातील चांगरोथ गावात निफा विषाणूमुळे ३ जणांचा मृत्यू झाला असून, केंद्रीय आरोग्य मंत्री जे पी नड्डा यांनी राष्ट्रीय रोग नियंत्रण केंद्राच्या संचालकाच्या नेतृत्वाखालील पथकाला केरळमध्ये जाऊन या रोगाच्या संदर्भातील परिस्थितीचा आढावा घेण्याचे निर्देश दिले आहेत. पुण्यातील राष्ट्रीय विषाणू विज्ञान संस्थेनं कोझिकोडमधील ३ जणांचे मृत्यू हे निफा विषाणूमुळेच झाल्याचा तपासणी अहवाल काल दिल्यानं केंद्रीय आरोग्यमंत्र्यांनी हे निर्देश दिले. निफा विषाणूच्या संक्रमणामुळे पीडित व्यक्तीला श्वास घेण्यात त्रास होतो तसंच जीवघेणा एन्सिफलायटीस होण्याचीही शक्यता असते.

---

## रायगड विकास

केंद्र सरकारच्या विविध योजनांच्या माध्यमातून रायगड किल्ल्यावर पर्यटकांसाठी विविध सुविधा उपलब्ध करून देण्यात येतील अशी ग्वाही केंद्रीय पर्यटन विकास राज्यमंत्री के.जे.अल्फोन्स यांनी दिली. के.जे.अल्फोन्स यांनी शनिवारी रायगड किल्ल्याला भेट देऊन गडावर रायगड विकास प्राधिकरणच्या माध्यमातून सुरू असलेल्या कामाचा आढावा घेतला. रायगड किल्ल्यावर फरसबांधणी, उत्खनन, पथमार्ग आणि पायऱ्याचे बांधकाम सध्या सुरू आहे.

---

## तपासणी

गोंदिया लोकसभा पोटनिवडणुकीसाठी वापरण्यात येणाऱ्या इलेक्ट्रॉनिक मतदान यंत्रांच्या सुस्थितीबाबतची प्राथमिक तपासणी काल गोंदियातल्या शासकीय तंत्रनिकेतन महाविद्यालयात करण्यात आली. यावेळी विविध प्रशासकीय अधिकारी आणि राजकीय पक्षांचे प्रतिनिधी उपस्थित होते. २८ मे रोजी या पोटनिवडणुकीसाठी मतदान होणार आहे.

---

## स्मारक

कोकणातलं पहिलं शहीद जवान स्मारक रत्नागिरी जिल्ह्यात देवरूख इथं साकारण्यात आलं आहे. त्याचं उद्घाटन येत्या ३० मे रोजी होणार आहे. शहीद जवानांचा इतिहास प्रामुख्यानं

विद्यार्थ्यांना माहीत व्हावा आणि त्यांच्यामध्ये देशभक्तीची जाणीव निर्माण व्हावी, यासाठी देवरूख शिक्षण प्रसारक मंडळानं हे स्मारक उभारलं आहे. स्मारकात ठेवण्याकरिता संरक्षण मंत्रालयानं टी-55 हा बजरंग रणगाडा आणि एक तोफ संस्थेला दिली आहे. परमवीरचक्र मिळविलेल्या जवानांचा इतिहास स्मारकात मांडण्यात आला आहे.

---

### पाणी टंचाई आंदोलन

यवतमाळ शहरात सध्या भीषण पाणीटंचाईमुळं नागरिकांचे हाल होत असून, शहराला पाणी पुरवठा करणारी निळोणा आणि चापडोह ही दोन्ही धरणं कोरडी पडली आहेत तसंच पाण्याचे टँकरही अनेक प्रभागात येत नाहीत. यामुळे नागरिकांनी ठिकठिकाणी रस्ते रोखून धरले आणि आपला संताप व्यक्त केला.

---

### बुडून मृत्यू

जालना जिल्ह्यातल्या घनसावंगी तालुक्यात मच्छिंद्रनाथ चिंचोली इथल्या तलावात काल तीन मुलींचा बुडून मृत्यू झाला. सहा मुली सकाळी अकरा वाजता कपडे धुण्यासाठी गावाजवळील तलावावर गेल्या होत्या. कपडे धुतल्यानंतर पोहण्यासाठी तलावात उतरल्यानंतर खोल पाण्याचा अंदाज न आल्यामुळं तिघींचा बुडून मृत्यू झाला. अन्य तिघींना वाचवण्यात ग्रामस्थांना यश आलं.

---

### बलात्कार

ठाणे जिल्ह्यात मुंब्रा इथं 11 वर्षीय मुलीचं अपहरण करून तिच्यावर बलात्कार करणाऱ्या 52 वर्षांच्या व्यक्तिला पोलिसांनी काल अटक केली. आपल्या शेजारीच राहणाऱ्या या मुलीच्या घरात शनिवारी पहाटे घुसून आरोपीनं तिला झोपेतून उचलून आणलं आणि जवळपासच्या टेकडीवर नेऊन तिच्यावर बलात्कार केला. आरोपीविरुद्ध संबंधित कलमांखाली गुन्हे दाखल केल्याचं पोलिसांनी सांगितलं.

---

## महिला क्रिकेट

पुण्यात सुरु असलेल्या अखिल भारतीय महिला क्रिकेट स्पर्धेतील पहिल्या उपांत्य सामन्यात काल विनर अकादमी संघानं, पीडीसीए संघाचा ८ गडी राखून पराभव केला, तर दुस-या उपांत्य लढतीत रिग्रीन संघानं आझम स्पोर्ट्स अकादमी संघाला ६२ धावांनी हरवत अंतिम फेरीत धडक मारली. विनर अकादमी आणि रिग्रीन यांच्यात आज विजेतेपदासाठी लढत होणार आहे.

## महिला हॉकी

दक्षिण कोरियातल्या डोंघे इथं झालेल्या ५ व्या आशियाई चॅंपियन्स करंडक महिला हॉकी स्पर्धेत, माजी विजेत्या भारतीय संघाला काल अंतिम सामन्यात उपविजेतेपदावर समाधान मानावं लागलं. यजमान दक्षिण कोरियाच्या संघानं भारतीय संघाचा ० - १ असा पराभव करत अजिंक्यपद पटकावलं. हा सामना वगळता संपूर्ण स्पर्धेत भारतीय महिला हॉकी संघ अजिंक्य राहिला होता.

## हवामान

गेल्या २४ तासांत राज्यात विदर्भ आणि मराठ्वाड्याच्या अनेक जिल्ह्यात उष्णतेची लाट कायम होती. अनेक शहरांचं तापमान ४१ ते ४७ अंश सेल्सिअस दरम्यान होतं. राज्यात सर्वाधिक तापमानाची नोंद काल चंद्रपूर इथं ४७ पूर्णांक ४ अंश सेल्सिअस अशी झाली . राज्यातल्या १६ जिल्ह्यात काल तापमान ४० अंशांच्या वर होत. येत्या २४ तासांत दक्षिण कोकण, दक्षिण मध्य महाराष्ट्रात हवामान अंशतः ढगाळ राहिल तसच उत्तर मध्य महाराष्ट्र, मराठवाडा आणि विदर्भात उष्णतेची लाट कायम राहिल असा हवामान विभागाचा अंदाज आहे .